Педагогический хакатон

«Новому времени - новые решения»

Второй трек: «Новые ориентиры»: конкурс сценариев мероприятий с детьми с использованием современный образовательных технологий. 
Команда «Гармония»

 МДОАУ «Детский сад № 123 «Гармония

муниципальное дошкольное образовательное  автономное учреждение

               «Детский сад №123 « Гармония» комбинированного вида г.Орска»

Патриотическая квест-игра

«Пройдем дорогами войны»
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Подготовили  воспитатели:

                                                                                               Косягина Татьяна Николаевна
                                                                                            Березина Ирина Михайловна

                                                                                            Курганова Марина Юрьевна

                                                                                                Ефимова Елена Александровна

                                                                                                          Кушкумбаева Айжан Кадыржановна

                                                                                                    Каипкулова Гульсясяк Амировна
Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций, фотографий   на тему: «Великая Отечественная Война». Чтение стихотворений, художественной литературы.  Рисование, лепка на тему: «Был трудный бой».  Чтение рассказа «Умная галка».   Подготовка презентаций, альбомов о подвигах советского народа в годы войны. Составление рассказа «Случай на войне» совместно с родителями. Разучивание песен и стихов.

Цель: Создание условий для развития познавательных способностей детей в процессе игры и формирование самостоятельности и инициативы в различных видах деятельности.

Задачи: 

1. Систематизировать знания детей о социально значимом событии «Дне победы»;

2. Развивать пространственные ориентировки через умение ориентироваться на территории ДОУ;

3. Развивать ловкость, сообразительность;

4. Формировать социально-коммуникативные навыки – сотрудничества и доброжелательности;

5. Воспитывать детей в духе патриотизма, любви к Родине.

Ход игры:

В квесте принимают участие 6 команд старшего дошкольного возраста и подготовительного к школе группах. Все команды собираются в музыкальном зале. Проходят торжественным маршем круг Марш «Прощание славянки» 
Воспитатель: Ребята, скоро вся страна будет отмечать самый замечательный праздник - День Победы. Этот праздник отмечает не только наша страна, но и весь мир. Победа была не легкой, многие не вернулись домой, погибли защищая нас с вами. Они так хотели, чтобы мы жили в дружной и счастливой стране. Что такое День Победы?
Дети (хором): Это значит - нет войны.

Стихи читают 10 и 9 группа

1 ребенок: Я знаю от папы, я знаю от деда: 

Девятого мая пришла к нам Победа!
Победного дня весь народ ожидал,

Тот день самым радостным праздником стал!

2 Ребенок: Принесли отцы и деды

Счастье людям всей земли.

Славим в светлый День Победы
Всех, кто в бой великий шли!

3 ребенок: Мы обещаем, так и будет!

Россию будем защищать!

И наш народ, и нашу землю

От всех врагов оберегать!

4 ребенок: Мы дети свободной и мирной страны,

Народ наш великий не хочет войны!

И матери наши, и наши отцы –

За мир, за свободу, за счастье борцы!

Воспитатель:1418 дней длилась война. Сколько горя и слез она принесла! Миллионы жизней по всей земле - и взрослых, и детских – она унесла. Остались разрушенными тысячи деревень и городов. Давайте почтим память павших в Великой Отечественной Войне минутой молчания.

Минута молчания

Воспитатель: Ребята, наши прадеды были сильными, смелыми и отважными! Сегодня вы тоже сможете проявить себя такими же героями в игре «Пройдем дорогою войны». В нашей игре будут участвовать семь отрядов. 

Дети 5,6,7 и 8 группы поют песню «И все о той весне»
Кино идет -
Воюет взвод.
Далекий год
На пленке старой.
Нелегкий путь -
Еще чуть-чуть
И догорят
Войны пожары.

Счастливый май!..
Любимый край,
Своих солдат
Встречай скорее!
От ран, обид
Земля дрожит.
Теплом души
Ее согреем!

Припев: И все о той весне
Увидел я во сне.
Пришел рассвет
и миру улыбнулся, -
Что вьюга отмела,
Что верба расцвела
И прадед мой с войны
домой вернулся!..

В лихом бою
В чужом краю
Пусть берегут
Любовь и вера,
Чтоб больше их
Пришло живых -
И рядовых,
И офицеров.

Придут весной,
Как прадед мой,
И в дом родной
Откроют двери.
Я помню свет
Далеких лет.
В свою страну
Я буду верить!
Припев.

Воспитатель: Чтобы нам отправиться в путь нужно получить карту. Для этого приглашаю командиров каждой команды. Капитан команды, представляет команду, название, команда дружно произносит речевку, и капитан команды получает маршрутный лист (Приложение 1) 
Каждая команда за каждое выполненное задание будет получать звезду. Та комнда которая соберет больше всех звезд. Ждет сюрприз. Итак, мы начинаем…Отправляемся по станциям.

2 этап игры Работа команд на маршруте: прохождение игровых заданий в сопровождении воспитателей. 

1 станция "Никто не забыт, ничто не забыто"
Воспитатель: - Возьмитесь за руки и сделайте большой круг. Внимание!

(Звучит запись, сделанная в 1941 г. советским диктором Ю. Б. Левитаном, с объявлением о начале войны.)

Воспитатель: Запись, которую вы сейчас услышали, сделана почти 80 лет назад. Именно этот голос, голос известного советского диктора Юрия Борисовича Левитана услышали люди 22 июня 1941 года. Именно из этого сообщения все узнали, что началась война (дети садятся на стулья).

      Война длинная, война страшная, война голодная, холодная, война, принесшая много горя и страданий нашему народу.

1. Как называется война, победу в которой мы празднуем 9 Мая? (Великая Отечественная война.)

2. Когда началась война? В каком месяце, какого числа? (Война началась летом 22 июня.)

3. Как называлась наша страна в то время? (Союз Советских Социалистических Республик (СССР).)

4.Какое государство напало на нашу страну? (Фашистская Германия.)

5.В войне принимали участие разные виды войск (авиация, флот, пехота, использовалось разное вооружение (самолеты, корабли, танки, зенитные орудия, военные различных специальностей (летчики, моряки, танкисты, снайперы). Бои велись и на суше, и на воде, и в воздухе. Знаете ли вы, где воевали:

• военный флот? (На море, на воде.)

• авиация? (В небе, в воздухе.)

6. За какие заслуги некоторые города после войны получили звание город-герой? (Так называли город, жители которого проявили храбрость, мужество и отвагу во время войны.)

7. Какой город во время этой войны находился в блокаде 900 дней (почти два с половиной года? (Ленинград – теперь он называется Санкт-Петербург.)

8. Как мы сейчас называем людей, прошедших войну и доживших до наших дней? (Ветераны.)

9. Как называется шествие с портретами участников ВОВ, традиционно проводимое 9 мая? (бессмертный полк).

10. Сколько лет она продолжалась? (Война продолжалась 4 года.)

2 станция «Разминирование дороги»

       На минах написаны примеры, дети проверяют правильность решения примеров. (Приложение 2) 

3 станция «Доставь бойца в госпиталь»

       Команда делится на пары, у каждой пары простыня с игрушкой внутри (раненный боец). По сигналу педагога пара должна отнести игрушку в госпиталь на носилках, обегает ориентир и передает эстафету другой паре

4 станция «Шифровальная».

      На столах разложены карточки, для каждого ребенка, нужно отгадать слова. (Приложение 3)
5 станция «Снайперы»

Метание в цель мячей, дети по очереди кидают мячи по мишени - техника противника
Воспитатель: Вы отлично справились и этим заданием! Осталось совсем немного! Вперед! За мной!

6 станция  «Полоса препятствий»

         Дети делятся в две команды и  выполняют несколько заданий: пробежать вокруг обручей («минное поле», пройти по низкой скамейке («переправа через реку», подлезть под дуги и др.
В музыкальном зале встречаются два отряда

7 станция «Военная техника»

Дети делятся на 4 команды и разбирают военную технику ига «Чья тень?»
8 станция «Музыкальная».

Воспитатель: Все команды справились со всеми заданиями, прошли этот не легкий путь! Внимание! Нам нужно поднять знамя Победы! Командиры несут звезды и получают фрагмент пазла и сибирают знамя  Победы! (Собранное знамя поднимают в зале.)(Приложение 4)
Воспитатель: За проявленную смелость, отвагу все бойцы награждаются памятным знаком!(Детям вручается георгиевская ленточка и медаль (Приложение 5)
Воспитатель: Поздравляю!

Дети: Ура! Ура! Ура!

Дети читают стихи 10 и 9 группы:

1 Ребенок: Нам нужен мир: тебе и мне,

И всем на свете детям.

И должен мирным быть рассвет,

Который завтра встретим.

2 ребенок: Нам нужен мир, трава в росе,

Улыбчивое детство.

Нам нужен мир, прекрасный мир,

Полученный в наследство!

Воспитатель: Товарищи бойцы, а сейчас я вам предлагаю спеть песню «День победы!».
Звучит песня «День Победы» поют 5, 6,  7 и 8 группы
1. День Победы, как он был от нас далек,
Как в костре потухшем таял уголек.
Были версты, обгорелые, в пыли,—
Этот день мы приближали, как могли.

Припев;
Этот День Победы
Порохом пропах.
Это праздник
С сединою на висках.
Это радость
Со слезами на глазах.
День Победы! День Победы! День Победы!


2. Дни и ночи у мартеновских печей
Не смыкала наша Родина очей.
Дни и ночи битву трудную вели,—
Этот день мы приближали, как могли.
Припев.

3. Здравствуй, мама, возвратились мы не все.,
Босиком бы пробежаться по росе!
Пол-Европы прошагали, полземли,
Этот день мы приближали, как могли.

Припев.
Приложение 1

Маршрутный лист 
[image: image2.jpg]) Cmanyus

@muwpmnw
Cmanyus Foiis

 Huxmo ne abbim...”

$

HHSTOHESAGBTO! Croue

Dyobikarenas’ f

Cmanusn
oenHas mexHUKE"

Cmanyus Cmanuus
Toroca npensmemouit” “Craiinepet”

£
&





Приложение 2

Мины с примерами
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Приложение 3

Описание задания
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Карточка с заданием
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Ответы:

1. Мир

2. Победа

3. Танк

4. Салют
Приложение 4

Знамя Победы
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Разрезается на 10 частей,  каждая часть затем дают за каждое выполненное задание. Потом все вместе в музыкальном зале собирают знамя Победы.
Приложение 5
Медаль
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Пояснительная записка
Цель: Создание условий для развития познавательных способностей детей в процессе игры и формирование самостоятельности и инициативы в различных видах деятельности.

Задачи: 

1. Систематизировать знания детей о социально значимом событии «Дне победы»;

2. Развивать пространственные ориентировки через умение ориентироваться на территории ДОУ;

3. Развивать ловкость, сообразительность;

4. Формировать социально-коммуникативные навыки – сотрудничества и доброжелательности;

5. Воспитывать детей в духе патриотизма, любви к Родине.

Для проведения данного мероприятия мы использовали современную игровую технологию квест- игра.
Квест – игра возможно, некоторым из вас она знакома как компьютерная игра, предназначенная для детей школьного возраста и даже – для людей более старшего возраста. На наш взгляд, эта игра – креативная, современная, зажигательная. Считаем, что эта технология приемлема и для дошкольников.

Во – первых, квест – технология – это один из вариантов игры – путешествия, применяемой в дошкольном возрасте, а игра, как мы знаем, ведущий вид детской деятельности.

Во – вторых, квест – игра дает возможность при объединении различных видов детской деятельности ненавязчиво реализовывать задачи каждого из 5-ти направлений развития и образования ребенка.

А самое главное, дети с большим интересом и легкостью участвуют в игре, что стимулирует их быть активными в познавательной, поисковой или продуктивной деятельности.

 В данном, квесте принимали участие 6 команд старшего дошкольного возраста и подготовительного. Все команды собирались на улице на спортивной площадке. После получения заданий команды разошлись по станциям для выполнения задания. По ходу игры каждая команда выполнили все задания, на каждой станции. 
      В помощь были приглашены педагоги, для разъяснения и проведения заданий на станциях.

 Общее время проведения квест-игры составило 45 минут.

Ссылка на видео мероприятия https://vk.com/away.php?utf=1&to=https%3A%2F%2Fyoutu.be%2Fr4ekiKAo2IE 
